

*5300 Послание к Евреям 9-10
5300 Hebrews 9-10*

В 8 главе Послания к Евреям автор обращается к одному из пророчеств Иеремии:

"Вот, наступают дни, говорит Господь, когда Я заключу с домом Израиля и с домом Иуды новый завет..."

Не такой завет, как ранее, который был записан на каменных скрижалях, но завет, который будет записан на скрижалях их сердец. Но для того, чтобы был установлен Новый Завет, было необходимо отменить Ветхий. Когда Иисус поднял хлеб и чашу, традиционные атрибуты иудейской Пасхи, Он сказал: "Сие есть Кровь Моя Нового Завета, за многих изливаемая во оставление грехов..."

В соответствии с Ветхим Заветом грехи человека могли быть прощены только в том случае, если за них была принесена жертва. Эту жертву за грех обычно приносил священник, а в день очищения - только Первосвященник. Но теперь Бог установил Новый Завет, который записан не на каменных скрижалях, а на плотяных скрижалях наших сердец. Первый завет был отменён, уступив место Новому Завету во Христе.

В 9 главе автор развивает эту тему, продолжая сравнивать Ветхий и Новый Заветы и те взаимоотношения с Богом, которые человек может построить на основании дел закона, или на основании Нового Завета. Ветхий Завет целиком и полностью строился на том, насколько старательно и прилежно человек исполнял законы, установленные Богом. Первый завет утверждался на условии: "Если вы будете слушаться гласа Моего и соблюдать завет Мой, то Я буду вашим Богом." Послушание и верность человека были главным условием действия этого завета. Новый же завет утвержден лишь на Божьей верности, на том, что Бог уже совершил для нас в Иисусе Христе. Ветхий завет оказался бессилен вовсе не потому, что он, якобы, был плох или не соответствовал истине. Причина его недееспособности заключалась в том, что человек оказался бессилен жить по нему. Новый же завет установлен навеки, потому что он утвержден и держится на Божьей верности, а Бог верен всегда и во всем...

Давайте начнём читать девятую главу Послания к Евреям:

"И первый завет имел постановление о Богослужении и святилище земное..."

Писания Ветхого Завета повествуют нам о том, как Бог повелел Моисею построить скинию. В этой скинии священник должен был совершать жертвоприношения и поклоняться Богу.

"...Ибо устроена была скиния первая, в которой был светильник, и трапеза, и предложение хлебов, и которая называется 'святое'."

Во-первых, надо сказать, что эта скиния, а проще говоря, шатер, который сделал Моисей, была 15 метров в длину, 5 метров в ширину, и 5 метров в высоту, в форме прямоугольника. Внутреннее пространство скинии было разделено на две части. Входя в скинию через вход, оставленный с восточной стороны, вы попадали в первую часть. Это было помещение длиной 10 и шириной 5 метров, которое называлось "Святое".

Справа от входа находился стол для хлебов предложения, на котором лежало 12 хлебов, представляющих 12 колен израилевых. Прямо перед вами, напротив завесы, ведущей во второе помещение, стоял жертвенник для курения. На этом жертвеннике священник во время служения сжигалкурения и благовония, как символ тех молитв, которые возносятся к Господу. Слева от входа стоял светильник с семью ветвями, на каждой из которых было по одной лампаде, которые, когда их зажигали, освещали все помещение. Всё устройство скинии, все те предметы, которые в ней находились, являли собой образ небесной реальности. Так, например, семь лампад на ветвяхсветильника представляли полноту действия Духа Святого.

Итак, в первой части скинии располагались светильник, стол для хлебов предложения и жертвенник курений. Это помещение называлось "Святое".

"За второю же завесою была скиния, называемая 'Святое-святых',

имевшая золотую кадильницу и обложенный со всех сторон золотом ковчег завета, где были золотой сосуд с манной, жезл Ааронов расцветший и скрижали завета..."

Мне бы очень хотелось найти этот ковчег завета... Не знаю только, рискнул ли бы я прикоснуться к нему. В этом ковчеге лежал золотой сосуд с манной, которую Бог давал израильтянам в пустыне, жезл Ааронов, который расцвел в знак того, что Бог определил Аарона и его семейство на дело служения, и таким образом установил чин Ааронов. Помимо этого, там еще лежали и каменные скрижали (я, наверное, больше всего хотел бы увидеть именно их), на которых были записаны 10 заповедей. Все эти предметы лежали в ковчеге завета и являлись атрибутами того первого завета, который Бог заключил со Своим народом. Они были символами того, на чем этот завет утверждался, а именно: на послушании народа Божим заповедям и законам, и на богослужениях, которые проводились священниками из рода Аарона.

"...А над ним херувимы славы, осеняющие очистилище..."

Я еще раз хотел бы напомнить вам о том, что вся обстановка скинии отображала обстановку небес. Эти херувимы над ковчегом - прообраз тех херувимов славы, которых мы увидим на небесах окружающими Божий престол.

Далее автор говорит о том, "о чём не нужно теперь говорить подробно."

"При таком устройстве, в первую скинию всегда входят священники совершают Богослужение".

Итак, в первую скинию священники входили ежедневно, для того, чтобы ежедневно менять масло в лампадах светильника, ибо Господь желал, чтобы этот свет никогда не угасал перед Ним, и раз в неделю заменять на столе хлеба предложения. Кроме того, они должны были представлять пред Богом молитвы Его народа. Они клали в специальные золотые чаши курительный состав, сверху клали взятые с жертвенника горящие угли, и потом, тихонько раскачивая, подносили их к жертвеннику для курений. Это символизировало то, как возносятся к Богу молитвы святых. Все это проделывалось ежедневно. Помимо этого, каждый день они должны были приносить определенное количество жертв: столько-то одних животных, столько-то других... Ежедневно! Кроме того, каждый день к ним приходили сотни людей и приносили с собой самые разнообразные жертвы, которые священник тоже должен был приносить перед Богом. Да, священнику не приходилось сидеть сложа руки. Целый день он то и делал, что приносил жертвы перед Богом. Конечно, он также и молился. В Евангелии от Луки говорится о том, что отец Иоанна Крестителя, Захария, был священником из Авиевой чреды. Обычно священник служил в храме только раз в году, на протяжении месяца, а всё остальное время он проводил дома, со своей семьей. И вот однажды, когда пришёл черёд Захарии служить в храме, молиться и возносить курения, во время его служения ему явился архангел Гавриил и сообщил о том, что

его жена, Елисавета, несмотря на свои преклонные годы, родит сына, который станет предтечей Мессии.

Так что, в принципе, у нас есть возможность найти в Писании и краешком глаза взглянуть на то, как в то время проходили Богослужения, и что происходило в Святом.

"...А во вторую--однажды в год один только первосвященник, не без крови, которую приносит за себя и за грехи неведения народа."

Святое святых было местом, отведённым для встречи человека с Богом. Туда мог входить только первосвященник, да и то только раз в году, в День Очищения - еврейский праздник Йом-Кипур. (Кстати говоря, сейчас, когда у иудеев больше нет ни скинии, ни храма, они переименовали этот праздник в День размышления). Но в то время, в этот день, день очищения, первосвященник заходил в Святое святых, причем дважды. Сначала священник омывался и приносил жертву за свои собственные грехи, - тельца. Затем, взяв крови этого тельца, он заходил за завесу, в Святое святых, и там кропил ею на крышку ковчега завета и пред ней 7 раз. (Подробнее об этом служении вы можете прочитать в 16-й главе книги Левит. Там подробно говорится о Дне Очищения и об обязанностях первосвященника в этот день). Принеся таким образом кровь тельца за свои собственные грехи, первосвященник выходил из Святого святых, вновь омывался, переодевался, а потом брал двух козлов и бросал о них жребий. Того козла, на которого падал жребий, закалывали за грехи всего народа и приносили пред лице Господа, а другого отводили в пустыню и там отпускали.

После того, как одного из козлов закалывали, первосвященник во второй раз заходил за завесу, во Святое святых, и там приносил этого козла в жертву за грех всего народа. Все это происходило только раз в году. Того козла, на которого падал жребий на отпущение, ставили живым перед Господом, чтобы совершить над ним очищение, а затем отводили его в пустыню и там отпускали на свободу. Всё это символизировало прощение грехов, очищение от них, а то, что одного из козлов отпускали, символизировало то, что когда Господь прощает грехи, Он их отпускает и больше уже не вспоминает о них.

Итак, во вторую скинию, во Святое святых, право войти имел только первосвященник, и то - только один раз в году. Он входит туда **"не без крови, которую приносит за себя и за грехи неведения народа."**

"Сим Дух Святый показывает, что ещё не открыт путь во святилище, доколе стоит прежняя скиния."

Пока стояла скиния, непосредственный доступ каждого человека к Богу был закрыт. Скиния давала человеку понять, что ему самому невозможно прийти к Богу. Их разделяла тяжелая завеса, отделявшая Святое Святых. Когда Иисус был распят на кресте, завеса в храме разорвалась надвое, сверху донизу. Бог Сам разорвал ее. Если бы ее разорвал человек, он разорвал бы ее снизу кверху. Когда Иисус умер, Бог разорвал эту завесу в знак того, что теперь каждый человек может прийти к Нему. Благодаря той жертве, которую принес Иисус Христос, мы с вами можем приходить в Божие присутствие. Благодаря тому, что следил Бог, у нас теперь есть возможность приходить к Нему.

Итак, доколе стояла прежняя скиния, Дух Святой показывал, что путь во святилище, в присутствие Божие, всё еще закрыт...

"Она [то есть, скиния,] есть образ настоящего времени, в которое приносятся дары и жертвы, не могущие сделать в совести совершенным приносящего,

и которые с яствами и питиями, и различными омовениями и обрядами, относящимися до плоти, установлены были только до времени исправления."

До изменения, которое принес Иисус Христос.

"Но Христос, Первосвященник будущих благ, прия с большею и совершеннейшею скиниею, нерукотворенною, то есть не такового устроения,

и не с кровью козлов и тельцов, но со Свою Кровию, однажды вошёл во святилище и приобрёл вечное искупление [для нас]."

Первосвященник должен был каждый год входить во святилище. Каждый год он должен был приносить жертву за грехи, сначала свои, а потом за грехи всего народа. Но Иисус вошел однажды, и не в рукотворённое святилище, а в самое небо, образом которого и являлась скиния. Он вошел в самое небо, и не с кровью козлов и тельцов, но со Свою Кровию. Он вошел в присутствие Божие и Свою собственной кровью приобрел для нас вечное искупление. Таким образом, Он был и жертвой, и Тем, кто её принес. Согласно закону, человек должен был принести свою жертву к священнику, а священник в свою очередь приносил ее пред Богом за этого человека. Иисус же стал и тем, и другим: и жертвой, и тем, кто принёс её Богу. Он вошел в Божие присутствие и Свою Кровию приобрел для нас вечное искупление.

"Ибо если кровь тельцов и козлов и пепел телицы, через окропление, освящает осквернённых, дабы чисто было тело,

то кольми паче Кровь Христа, Который Духом Святым принёс Себя непорочного Богу, очистит совесть нашу от мёртвых дел, для служения Богу живому и истинному!"

Недостаток жертв, приносимых священником, состоял в том, что они не могли очистить нашу совесть. Они только напоминали человеку о его грехах. Из года в год он должен был приносить жертвы за свои грехи, и поэтому осознание собственной вины с каждым годом только усиливалось. Иисус же, принося в жертву Себя, непорочного, очистил нас от таких угрызений совести, даровав нам вечное искупление.

Когда люди приносили Богу жертву, они не имели права приносить Ему второсортных животных. Бог не принял бы такой жертвы. Принцип "На, Тебе, Боже, что нам не гоже", здесь был не применим. Вы не могли принести в жертву Богу старое или больное животное, от которого вам хотелось таким образом избавиться. Очень прискорбно, потому что это происходит не так уж редко - мы отдаем Богу то, что нам самим, по тем или иным причинам, не нужно.

Однажды в газете я прочитал такой случай. У одного фермера отелилась корова, и она принесла двойню... Фермер был на седьмом небе от счастья! В порыве радости он даже решил посвятить одного из своих телят Богу, а другого оставить себе. Время шло, телята подрастали, а фермер все никак не мог нахвалиться на них. Всем и каждому он говорил: "Здесь один теленок мой, а другой - Божий." Когда его спрашивали: "А какой из них твой, а какой Божий?", он отвечал: "Да мне, в общем-то разницы нет, - они абсолютно одинаковые... Просто один из них мой, а другой - Его." Но вот однажды, он вошел в дом в полнейшей растерянности, на нем лица не было. И сказал: "Представляете, какое горе! Божий теленок умер..."

Бог не принимал второсортной жертвы. Он постановил, что агнец для жертвы должен был быть без пятна и порока. Пятна - это дефекты, которые передавались по наследству, а порок - это дефект уже приобретенный. Пятна были наследственным признаком, а пороки - результатом того, что на него когда-то, может быть, напал волк, или он просто упал куда-то с обрыва, или с ним произошло ещё что-то, что опорочило его. Агнец, которого приносили в жертву, должен был быть как без наследственных, так и без приобретенных дефектов, без пятен и пороков. Иисус, как здесь сказано, был непорочен. Родившись на земле, в этом теле, Он, тем не менее, не имел нашей греховной природы. В Нем не было наследственного греха.

Вы знаете, есть очень интересные научные исследования, которые доказывают, что генетическое наследование свойств системы крови происходит по мужской линии.

Поэтому можно сказать, что генетические свойства крови Иисуса были также унаследованы от Отца, т.е. от Самого Бога. Поэтому они не были поражены передающимися по наследству человеческими недостатками. Но Иисус не только был рожден чистым, - Он оставался таким всю Свою жизнь. Поэтому, Он - Единственный, кто мог стать этим жертвенным Агнцем, угодным Богу. Мы с вами не смогли бы стать им. Мы родились уже с пороками, но даже если бы это было и не так, мы бы все равно запачкались в этом мире и потеряли бы свою чистоту. И поэтому мы не смогли бы стать приемлемой и угодной Богу жертвой. Но Иисус, непорочный и чистый, предал Себя Богу для того, чтобы очистить нашу совесть от мертвых дел, для того, чтобы мы могли служить живому и истинному Богу! К сожалению, до сих пор осталось немало людей, которые стараются своими делами угодить Богу. Они предлагают Ему свои хорошие дела, свои благородные поступки. Именно в этом заключается проблема современного иудаизма. В день очищения никто уже больше не приносит жертв за грехи, никто больше не закалывает агнцев, козлов и тельцов. Вместо этого весь этот день они проводят в размышлении о своей жизни и о том, что доброго они совершили, и было ли так, что они причинили кому-то зло в этом году. Молясь в этот день, они просят, чтобы Бог принял их добрые дела и не обращал внимания на злые. Они верят в то, что если количество сделанных ими добрых дел превышает количество злых, то Бог не накажет их. Поэтому особенно в последнюю неделю перед праздником Очищения - Йом-Кипур многие иудеи начинают суетиться в поисках возможностей совершить добрые поступки, чтобы в день праздника не оказаться перед разбитым корытом.

Иисус Христос очистил нас от подобных мертвых дел, чтобы мы могли служить живому Богу.

"И потому Он есть ходатай нового завета..."

В Ветхом Завете роль ходатая за людей перед Богом исполнял первосвященник. Ходатаем Нового Завета стал сам Иисус Христос.

"...Дабы вследствие смерти Его, бывшей для искупления от преступлений, сделанных в первом завете, призванные к вечному наследию получили обетованное."

Иисус - наш Ходатай. В вечер перед Своей смертью Он сказал: "...сия чаша есть Кровь Моя нового завета, за многих изливаемая во оставление грехов." Своей смертью Он искупил нас от наших преступлений, сделанных в первом завете, под законом, чтобы мы, **"призванные к вечному наследию, получили обетованное."**

Мы уже читали ранее о вечном искуплении, здесь же говорится о вечном наследии, которое принадлежит тем, которые были искупленны навеки... Как это прекрасно! Петр сказал:

"Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, по великой Своей милости возродивший нас воскресением Иисуса Христа из мёртвых к упнованию живому,

к наследству нетленному, чистому, неувядаемому, хранящемуся на небесах для вас,

силою Божиего через веру соблюдаемых ко спасению".

Во Христе мы имеем вечное наследие на небесах. Апостол Павел молился за церковь в Ефесе, чтобы они "познали в чем состоит надежда призыва Его". Если бы вы только знали, какое славное наследие Бог уготовал вам в Своем вечном Царстве!

"[А] где завещание, там необходимо, чтобы последовала смерть завещателя,

потому что завещание действительно после умерших: оно не имеет силы, когда завещатель жив."

Нам всем хорошо известно, что до смерти завещателя его завещание не действительно. Обычно в завещании человек выражает свою последнюю волю. Но пока

завещатель жив, его завещание не имеет силы. Оно вступает в силу только после его смерти. Иисус установил Свой завет, который вступил в силу после Его смерти, поэтому сейчас мы с вами живем уже по Новому Завету, будучи благословляемы им.

"Почему и первый завет был утверждён не без крови.

Ибо Моисей, произнеся все заповеди по закону перед всем народом, взял кровь тельцов и козлов с водою и шерстью червленою и иссопом, и окропил как самую книгу, так и весь народ,

говоря: это кровь завета, который заповедал вам Бог.

Также окропил кровью и скинию и все сосуды Богослужебные.

Да и всё почти по закону очищается кровью, и без пролития крови не бывает прощения."

Невероятно сильные слова!

Когда Моисей сделал все, что повелел ему Господь, он взял кровь тельцов и козлов, смешал ее с водою и окропил весь народ, окропил книгу и само место, в котором они находились, в знак освящения всего этого. Это окропление кровью гласило: "Вот завет, который Господь заключил с вами. С пролитием этой крови он вступает в силу." Все было очищено кровью. В Библии сказано, что Кровь Христа очищает нас от наших грехов. С пролитием Его Крови Новый Завет вступил в силу.

"...Без пролития крови не бывает прощения...." - то есть, прощения грехов. Мне очень трудно принять позицию современных, пусть даже очень набожных, иудеев. Я ни на минуту не сомневаюсь в их искренности, я верю в то, что они действительно любят Бога и всем сердцем поклоняются Ему. Однако же, я не могу согласиться с тем, что своими делами они могут очистить себя от грехов, ведь это учение противоречит Божьему Слову! Грех был и остается для них, впрочем как и для всего человечества, главной проблемой. Храма нет, никто больше не приносит жертв, кровь не проливается, - как же тогда они могут получить прощение? Ведь сказано, что **"без пролития крови не бывает прощения"**. С подобной проблемой будет вынужден столкнуться любой иудей. Потому что они уже не соблюдают того первого Завета, который заключил с ними Бог. Они, вне всякого сомнения, отвергают второй, Новый Завет, но при этом не соблюдают и первый... Они устраниют закон Божий, заменяя его человеческими преданиями и традициями, точно так же, как это происходило и во времена Иисуса. Иисус сказал: "Хорошо ли, что вы отменяете заповедь Божию, чтобы соблюсти своё предание?" Человеческое предание гласит, что все плохие поступки можно загладить добрыми делами. Для этого вам нужно просто стараться быть лучше, делать больше доброго, чем плохого, и всё у вас, якобы, будет в порядке. Но ведь это противоречит Писанию! Бог Сам установил тот способ, которым могут быть покрыты грехи человека. Он сказал, что это возможно только посредством жертвы. Мне кажется очень знаменательным тот факт, что уже почти целых две тысячи лет иудеи не приносили никаких жертв. Жертвоприношения в храме прекратились через несколько лет после смерти Христа, и с тех пор никто не приносит жертв. Согласно пророчествам Писания жертвоприношения в Храме должны будут возобновиться, но только после того, как Церковь будет восхищена с земли. Тогда Бог в очередной раз приступит к работе со Своим народом, Израилем. В этот последний семилетний период в храме снова будут совершаться жертвоприношения. Но через 3,5 года после восстановления Храма и возобновления ежедневного жертвоприношения, по указанию Антихриста эти жертвы прекратятся.

Итак, в последний, семилетний, период иудеи установят место, куда люди смогут приходить для поклонения, и ежедневные жертвоприношения снова войдут в практику. Но все это произойдет в последние 7 лет, когда Господь начнет действовать посреди Своего народа. А пока, если придерживаться Библейских требований, их грехи так и остаются непокрытыми.

"Итак образы небесного должны были очищаться сими, самое же небесное лучшими сих жертвами."

Иными словами, эти образы, эти прототипы небесного должны были содержаться в чистоте и очищаться установленными жертвами. Само же небесное требует лучшего очищения, лучшими жертвами, - не тельцами, козлами или овнами.

"Ибо Христос вошёл не в рукотворенное святилище, [Он вошел не в Святое Святых в храме,] по образу истинного устроенное, но в самое небо, чтобы предстать ныне за нас пред лицем Божиим".

Наш великий Первосвященник и ныне предстаёт перед Богом за нас.

"...И не для того, чтобы многократно приносить Себя, как первосвященник входит во святилище каждогодно с чужою кровью;

иначе надлежало бы Ему многократно страдать от начала мира; Он же однажды, к концу веков, явился для уничтожения греха жертвою Своей.

И как человекам положено однажды умереть, а потом суд,

так и Христос, однажды принеся Себя в жертву, чтобы подъять грехи многих, во второй раз явится не для очищения греха, а для ожидающих Его во спасение."

Иисус принес Самого Себя в жертву и после этого восшел в самое небо, чтобы предстать перед лицом Божиим за нас! Его жертва была совершенной, и поэтому было достаточно принести ее единожды, раз и навсегда...

"...Человекам положено однажды умереть, а потом суд,

так и Христос, однажды" принес Себя в жертву, чтобы понести на Себе наши грехи.

"Закон, имея тень будущих благ, а не самый образ вещей, одними и теми же жертвами, каждый год постоянно приносимыми, никогда не может сделать совершенными приходящих с ними".

Обратите внимание, что закон был тенью будущих благ. Я считаю, что такие книги, как Левит, Исход и другие, в которых открывается закон Моисеев, представляют для христиан огромную ценность, потому что в них описывается всё то, что сделает Иисус Христос, какую именно жертву Он принесет и каким образом Он станет нашим Первосвященником. Это "лишь тень... а не самый образ вещей..." Во 2-ой главе Послания к Колоссянам Павел сказал:

"[Своей смертью Христос истребил] бывшее о нас рукописание, которое было против нас, и Он взял его от среды и пригвоздил ко кресту;

отняв силы у начальств и властей, властно подверг их позору, восторжествовав над ними Собою.

Итак никто да не осуждает вас за пищу, или питие, или за какой-нибудь праздник, или новомесячие, или субботу:

это есть тень будущего, а тело--во Христе".

Христос пришел на землю только на какое-то время, но тень от Него упала и на всю прошлую историю. Закон, жертвоприношения и прочее - всё это было лишь тенью Христа. Всё это говорило о том, что же именно сделает Христос, когда придет на землю. Но всё это было всего-навсего тенью, а Сам Иисус - тем самым образом, таким Телом, самой Истиной, которая отбрасывает эту тень. С приходом Иисуса уже нет нужды жить в тени, ибо во Христе мы видим сам образ, саму сущность всего этого.

Если бы приносимые людьми жертвы были совершенными, люди "перестали бы приносить их", - иными словами, достаточно бы было принести лишь одну жертву, еще при Моисее, и с этим нужда в жертвоприношениях отпала бы. Не нужно было бы проделывать это каждый день. Если бы приносимые людьми жертвы были

совершенными и могли сделать совершенными приходящих с ними, тогда одной жертвы было бы достаточно, и отпала бы нужда повторять это из года в год.

"Иначе перестали бы приносить их, потому что приносящие жертву, быв очищены однажды, не имели бы уже никакого сознания грехов."

Если бы Ветхий Завет был совершенен, то человек, будучи однажды очищенным, не имел бы уже никакого сознания греха. Однако, мы видим, что этого было недостаточно. Ветхий завет не смог дать этого. Поэтому была дана Благая Весть. Согласно Новому Завету, основанному на том, что сделал Христос, если мы были однажды очищены, в нас не должно больше быть никакого сознания грехов. Мы омыты и очищены кровью Христа. К тому, что сделал Он, ничего невозможного добавить.

"Кровь Иисуса Христа, Сына Его, очищает нас..." В греческом этот глагол стоит в настоящем продолжительном времени, то есть Кровь Христа постоянно очищает нас от грехов. Так прекрасно осознавать, что Иисус непрестанно очищает нас Своей Кровью!

"Но жертвами каждого года напоминается о грехах..."

Каждый год, приходя к первосвященнику, человек снова и снова вспоминал о своих грехах, и его не покидало чувство вины.

"...Ибо невозможно, чтобы кровь тельцов и козлов уничтожала грехи."

Жертвы не могли уничтожить грехов. Они могли лишь покрыть их, слегка прикрыть их на какое-то время, но никак не уничтожить.

"Посему Христос, входя в мир, говорит: жертвы и приношения Ты не восхотел, но тело уготовал Мне."

Эти слова - цитата из 39-ого псалма. Однако второй части этого стиха - "но тело уготовал Мне" - нет в этом псалме. Дело в том, что тот перевод Библии, которым мы пользуемся, был сделан с Септуагинты - еще более древнего перевода Ветхого Завета с еврейского языка на греческий. Он был сделан за 200 лет до рождения Христа, и в его составлении принимало участие 70 ученых. К концу вавилонского пленения еврейский язык был уже практически забыт; единственными, кто еще помнил его и владел им, были книжники, то есть, ученые-богословы. Весь же остальной народ говорил на греческом. Еврейский же язык знали преимущественно только ученые-богословы. Именно они перевели ветхозаветные Писания на греческий язык с той целью, чтобы дать людям Писания на доступном и понятном им языке. Этот перевод был сделан за 200 лет до рождения Иисуса Христа и стал известен как Септуагинта. Цитата, приведенная в 5-ом стихе 10-ой главы Послания к Евреям, так же, как и многие другие цитаты в Новом завете, взята из Септуагинты. Интересно, что здесь сказано: "жертвы и приношения Ты не восхотел, [оны не угодны Тебе,] но тело уготовал Мне". Это было сказано об Иисусе. Бог уготовал Ему тело в этом мире, для того чтобы в этом теле Божий Сын мог стать совершенной и полной жертвой за грех человека.

Далее сказано: "Всесожжения и жертвы за грех неугодны Тебе.

Тогда Я сказал: вот, иду, как в начале книги написано о Мне, исполнить волю Твою, Боже."

Эти слова также сказаны о Христе. Иисус сказал: "Вот, иду, как в начале книги написано о Мне..." Все Писания, весь Ветхий завет говорят об Иисусе... Какая бы это ни была книга Ветхого Завета, о чём бы в ней не говорилось, какие бы действующие лица не принимали в ней участие - всё это объединено одной общей целью подготовить сердца людей к пришествию Мессии. Ветхий Завет полон пророчествами о грядущем Мессии, которые обрели своё исполнение во Христе. Сколько надежд, связанных с Его приходом, было высказано в книгах Ветхого Завета!

Итак, автор говорит здесь о всесожжениях и жертвах... Всего в Ветхом Завете существовало 5 видов различных приношений, которые иудеи должны были совершать перед Богом, для того, чтобы находиться в общении с Ним. Бог создал человека, чтобы

тот знал Его, чтобы общался с Ним и принимал участие в том, что Бог хочет совершить на земле. Но грех отделяет человека от Бога, создавая между ними непреодолимую для человека пропасть. Грешный человек не может находиться в присутствии Святого Бога и иметь общение с Ним. Чтобы это общение стало возможным, должен быть удален грех.

Согласно первому, ветхому завету, для того, чтобы разрешить проблему греха, человек должен был совершить два жертвоприношения. Первое из них было жертвой за грех, то есть, за грех вообще, а второе - жертвой повинности. Её приносили в том случае, когда человек сознательно шел на нарушение закона. Поэтому, жертва повинности отличалась от жертвы за грех по неведению. Но, так или иначе, для того, чтобы возобновить нарушенные взаимоотношения с Богом, прежде всего нужно было разрешить проблему греха.

После того, как человек приносил жертву за грех или жертву повинности, ему нужно было принести жертву всесожжения, которая являлась как бы символом того, что теперь он посвящает всю свою жизнь Господу. То есть, это была своего рода жертва посвящения.

Помимо этого, существовало хлебное приношение. Чтобы совершить это приношение, человек сначала должен был вырастить и собрать с поля хлебные зерна и испечь из них хлеб, который отдавал священнику, чтобы тот мог принести эту жертву Богу. Эта жертва служила символом того, что все дела своих рук этот человек хочет посвятить Господу.

Следующая, и последняя жертва, которую приносил человек, называлась мирной. Это, по сути дела, было причастие. Теперь, человек уже мог стать одним целым с Господом. За его грехи и прегрешения была принесена жертва, он уже посвятил всю свою жизнь и труды Господу, и теперь мог соединиться с Ним, принести мирную жертву и вкусить её вместе с Богом. Как хороший хозяин, человек предлагал лучшие куски Богу, а уж то, что похуже, съедал сам. Вкусная от одной пищи с Богом, человек таким образом становился причастен Богу, а Бог входил в общение с человеком, - человек общался с Богом.

Но эти жертвы утомляли Бога. Поэтому Иисус сказал: "Ни жертвы, ни приношения, ни всесожжений, ни жертвы за грех, --которые приносятся по закону, --Ты не восхотел и не благоизволил." Потом прибавил: "Вот, иду исполнить волю Твою, Боже".

"Отменяет первое, чтобы постановить второе."

Итак, первому завету, который Бог когда-то установил с человеком, пришел конец... Больше уже никто не может приходить к Богу на основании того, Ветхого, Завета. К сожалению, всегда существовали люди, которые хотели бы приходить к Богу на своих условиях. Но кто мы такие, чтобы диктовать Богу наши условия?! Получается, что, устанавливая свои условия, мы просто торгуемся с Богом. Но таким образом вы никогда не сможете прийти к Богу. Единственный путь к Богу - это осознать свою греховность и возвратить к Нему, и просить Его о милости и благодати. Прийти к Нему вы можете только на Его условиях, а Его условие состоит в том, чтобы вы приходили к Нему только через Иисуса Христа. Ветхий завет уничтожен, уже не имея своей силы. Для того, чтобы установить второй завет, Бог отменил первый.

Итак, Он **"отменяет первое, чтобы постановить второе."**

"По сей-то воле освящены мы единократным принесением тела Иисуса Христа."

Мы были освящены телом Иисуса Христа. В Иисусе Христе я - праведен. В Иисусе Христе Бог принял меня. Взаимоотношения с Богом возможны только во Христе. Он - мой мир, Он - мое оправдание и моя праведность, Он стал жертвой за мои грехи, Он - всё для меня! Он - Ходатай и Посредник между мной и Богом. Без Него у

меня нет ничего, без Него доступ к Богу для меня закрыт, и я отделен от Него. Без Христа я погиб!

"И всякий священник ежедневно стоит в служении, и многократно приносит одни и те же жертвы, которые никогда не могут истребить грехов".

У священников не было ни минуты свободного времени. Весь день напролет они трудились, приносили одну жертву за грех за другой, одно хлебное приношение за другим... Но, как говорит здесь автор, эти жертвы не могут истребить грехов.

"Он же, [Иисус Христос] принеся одну жертву за грехи, навсегда воссел одесную Бога..."

Он совершил всё, что было необходимо, и поэтому Ему незачем было делать это вновь и вновь, каждый день восходя на крест. Смерть Христа сделала то, что не могли сделать никакие жертвы, хоть их и приносили каждый день.

Исполнив Своё служение, Он "воссел одесную Бога,

ожидая затем, доколе враги Его будут положены в подножие ног Его."

"Ибо Он одним приношением навсегда сделал совершенными освящаемых."

Как это прекрасно! Иисус Христос единократным приношением навсегда сделал нас совершенными. Слава Господу!

"О сем свидетельствует нам и Дух Святый; ибо сказано:

Вот завет, который завещаю им после тех дней, говорит Господь:
вложу законы Мои в сердца их, и в мыслях их напишу их,
и грехов их и беззаконий их не воспомяну более".

Как говорил Давид: "Блажен, кому отпущены беззакония, и чьи грехи покрыты! Блажен человек, которому Господь не вменит греха." Единственное, что я мог бы добавить к этим словам, это "Аминь"! Поистине - блажен человек, о котором Господь может сказать: "Грехов их и беззаконий их не воспомяну более."

"А где прощение грехов, там не нужно приношение за них".

Если во Христе вы совершенны, если ваши грехи были прощены, то вам нет больше нужды приносить за них жертвы.

"Итак, братия, имея дерзновение входить во святилище посредством Крови Иисуса Христа..."

Следуя за Христом, я могу войти туда же, куда вошел и Он, - прямо в присутствие Божие, во Святое Святых. Кровь Иисуса Христа открыла для меня эту дверь. Иисус проложил для нас путь к Богу, и теперь мы можем приходить в Его присутствие и иметь общение с Ним.

"Итак, братия, имея дерзновение входить во святилище посредством Крови Иисуса Христа, путём новым и живым,

который Он вновь открыл нам через завесу, то есть плоть Свою,

и имея великого Священника над домом Божиим,

да приступаем с искренним сердцем, с полною верою, кроплением очистив сердца от порочной совести, и омыв тело водою чистою,

будем держаться исповедания упования неуклонно, ибо верен Обещавший."

Обратите внимание, автор говорит здесь о Новом завете: "Держитесь, крепитесь и не волнуйтесь, ибо верен Бог!" Новый завет утвержден на Божих обетованиях, а Бог верен в том, чтобы исполнить то, что Он пообещал. Поэтому держитесь исповедания упования вашего! У нас есть Великий Первосвященник!

Ко времени написания этого Послания очень многие иудеи, уверовавшие во Христа, стали вдруг вновь обращаться к иудаизму. Они начали опять носить овнов и тельцов к священникам, чтобы те приносили их в жертву за грехи. Эта опасность

свернуть с правильного пути подстерегала многих из обращенных иудеев. Вообще никогда не стоит недооценивать то, насколько глубоко в нас могут быть вживлены традиции наших отцов, но, надо сказать, что у евреев, даже до сих пор, традиции необычайно сильны. Даже неверующий в Бога еврей чтит субботний день и ест только кашерную пищу. Эти традиции глубоко сидят в них, и они всегда с трепетом стараются придерживаться их. Я знаю многих евреев, которые, может быть, и хотели бы стать христианами, нобоятся, что тогда они потеряют свою еврейскую самобытность. Они не понимают того, что быть христианином значит быть совершённым иудеем. Ибо Иисус и есть Тот Мессия, Которого в их же Писаниях Бог Сам обещал послать им, и поэтому им нечего бояться того, что если они станут христианами, то они перестанут быть иудеями. На самом же деле, они станут только лучшими иудеями. Но, к сожалению, их учителя учат их тому, что иудаизм и христианство не могут сосуществовать вместе, что они взаимоисключают друг друга, и что нельзя быть иудеем и христианином в одно и то же время. Таким способом, отвергая Христа, они просто-напросто пытаются сохранить свои национальные особенности, "свое лицо", они готовы горой стоять за свои традиции.

Итак, это Послание было обращено к тем иудеям, которые, однажды исповедовав Христа Господом, позднее стали обращаться назад. Автор призывает их держаться этого исповедания, не колебаться, снова и снова напоминая им, что спасение и очищение зависит не от нашей верности, а от верности Бога. "Ибо верен Обещавший".

"Будем внимательны друг ко другу, поощряя к любви и добрым делам."

Встречаясь друг с другом, именно это мы и должны делать: поощрять к любви и добрым делам.

"Не будем оставлять собрания своего, как есть у некоторых обычай; но будем увещевать друг друга, и тем более, чем более усматриваете приближение дня оного".

Итак, будем внимательны друг ко другу, поощряя к любви и добрым делам, и не будем оставлять собрания своего, чтобы мы могли увещевать других и сами могли получать увещевание. Кстати, автор говорит здесь, что верующим нужно собираться вместе тем более, чем более мы усматриваем приближение дня Господня. Нужно собираться вместе, чтобы ободрять друг друга, поддерживать, укреплять друг друга, увещевать друг друга:

"Ибо если мы, получив познание истины, произвольно грешим, то не остаётся более жертвы за грехи..."

Эти слова обращены к иудеям, которые поколебались в своей вере во Христа и стали обращаться за помощью к священнику, чтобы тот приносил за них жертвы за грехи. Но в этих жертвах больше не было ни необходимости, ни смысла. Ибо жертва, которую принес Христос, совершенна, и она была принесена однажды и навсегда, и теперь любая другая жертва, будь то козел или агнец, или телец, не имеет для Него никакого значения. Жертва, которую принёс Христос - совершенна и окончательна. Никакая другая жертва уже не принесет вам никакой пользы. Поэтому незачем возвращаться к старой системе, ибо жертвы за грехи более не остаются, но остается лишь "некое страшное ожидание суда и ярость огня, готового пожрать противников".

Этот суд и ярость огня будут явлены в период так называемой "Великой скорби". Они пожрут, как здесь сказано, противников Божьих.

"Если отвергшийся закона Моисеева, [то есть, того первого Завета, который был отменен,] при двух или трёх свидетелях, без милосердия наказывается смертью..."

Это, как вы понимаете, было очень страшным наказанием, своего рода, "высшей мерой", как мы бы сейчас сказали. Оно ожидало тех, кто отверг Завет, установленный Богом через Моисея.

"...То сколь тягчайшему, думаете, наказанию повинен будет тот, кто попирает Сына Божия и не почитает за святыню Кровь завета, которую освящён, и Духа благодати оскорбляет?"

Итак, это говорится о тех, кто, во-первых, попирает Сына Божия, во-вторых, ни во что не ставит Кровь Христа, и в-третьих, оскорбляет Духа благодати.

"Мы знаем Того, Кто сказал: у Меня отмщение, Я воздам, говорит Господь. И ещё: Господь будет судить народ Свой.

Страшно впасть в руки Бога живого..."

Если вы обратитесь к Иисусу Христу, Он простит вам ваши грехи, омоет и очистит вас от них. Когда вы вступаете в этот Новый Завет, который Он заключил с вами, Он очищает вас от всех грехов. Но если вы не придёте ко Христу, то однажды вам всё равно придётся предстать перед Богом, но только уже для того, чтобы быть осуждённым, и тогда ваши грехи будут свидетельствовать против вас.

Когда-то, много лет тому назад, мне рассказали одну историю. Жил-был на свете прекрасный принц. Он был наследником всего королевства, которое принадлежало его отцу. Достигнув зрелого возраста, он женился, но женился на женщине, которая, как оказалось, была недостойна ни его, ни его любви. Однажды, когда в королевстве поднялся мятеж, она в открытую стала прелюбодействовать с вождем мятежников. Когда мятеж, наконец, удалось подавить, принцессу привели к судье, чтобы вынести ей приговор. Суд постановил, что действия предательницы и прелюбодейки заслуживают смертной казни. Было решено бросить ее в яму с тиграми. Специально для подобных случаев за городом, на опушке леса была вырыта яма, в центре которой был установлен шест. К нему привязывали приговоренных к смерти и оставляли там на ночь. А ночью, привлеченные запахом человеческой плоти, к яме подходили тигры, и найдя там очередную жертву, разрывали ее на кусочки.

Итак, настал день смертной казни принцессы. Ее, как и полагалось, отвели в лес, посадили в яму, привезали к шесту, и так и оставили там, один на один с судьбой. Когда же стемнело, она вдруг услыхала над своей головой потрескивание веток. Взглянув туда, откуда доносился этот звук, она увидела чей-то силуэт. Но это был силуэт не тигра, а человека. Не долго думая, человек спрыгнул прямо в яму, и принцесса узнала в нем принца, - своего мужа, которого она предала. Взглянув на него, она со злостью в голосе прошипела: "Ну, что, ты пришел, чтобы посмеяться надо мной и над моей судьбой?" Но он с нежностью в голосе ответил: "Нет, я пришел, чтобы доказать тебе, насколько сильно я тебя люблю и всегда любил. К сожалению, ты этого никогда не понимала..."

Он оставался в яме до тех пор, пока до них вновь не донесся хруст веток и щелест листвьев, и вот, наконец, они увидели над собой массивную фигуру тигра, который, как и предполагалось, пришел сюда, унохав человека. Обойдя яму со всех сторон, он наконец сделал свой роковой прыжок...

Но ему не удалось наброситься на принцессу, потому что путь ему преградил меч, который принц держал наготове. Развязалась жестокая и яростная борьба, которая длилась до тех пор, пока наконец принцесса не услышала чьи-то последние предсмертные хрипы и не увидела кровь...

На рассвете из города пришли стражники, чтобы забрать останки растерзанной принцессы и захоронить их, но к своему удивлению обнаружили, что принцесса цела и невредима, и все так же привязана к шесту. Но чуть поодаль от нее они заметили тело своего любимого принца, который лежал чуть живой, в луже собственной крови, а

рядом с ним - труп тигра. Подняв принца, они с большой осторожностью принесли его обратно во город.

Для того, чтобы вылечить принца, были созваны лучшие врачи королевства. Три дня он находился между жизнью и смертью. Каждый час к народу выходил глашатай и объявлял о состоянии его здоровья. Наконец, на третий день он сообщил: "Кризис миновал! Принц будет жить!" Весь город тут же наполнился радостью и весельем!

А принцесса всё это время находилась в темнице. Вынесенный ей приговор не был приведен в исполнение, и поэтому её посадили туда до очередного рассмотрения дела. И вот, она вновь предсталась перед судом. На этот раз ей должны были вынести окончательный приговор. Весь город собрался на арене. Всем хотелось узнать, что же скажет судья.

Наконец, вперед вышел глашатай и начал свою речь: "Слушайте все! Слушайте все! Вот решение Верховного Суда..." Обратившись к принцессе, он сказал: "Ты видишь, справа от тебя есть дверь. За ней - твой муж-принц, которого ты предала. Слева от тебя - другая дверь. За ней - тигры. Если до пяти часов вечера ты не войдешь в ту дверь, что справа, и не пообещаешь во всеуслышание, что с этих пор будешь верной и преданной женой, тогда та дверь, что слева, откроется, и тогда тебя ожидает то, от чего, рискуя своей жизнью, хотел спасти тебя твой муж. Ты умрешь, и на этот раз тебе уже никто не поможет." Принцесса оказалась перед выбором, в какую дверь войти.

На этом история заканчивается. Мы с вами - эта виноватая принцесса. Мы восстали против Господа, Который так сильно любит нас. Он доказал это тем, что пришел и умер вместо нас. Теперь же мы с вами стоим перед выбором: перед нами две двери. В какую из них войдете вы? Посвятите ли вы свою жизнь Христу, и тогда получите прощение грехов, или вы скажете Ему "нет", но тогда смерть, от которой Он спас вас, взойдя на крест, настигнет вас, и надежды на спасение уже не будет?! Ибо "как мы избежим вознерадевши о толиком спасении?" Концовку этой истории каждый из нас должен придумать сам. В какую дверь войти - решать вам самим.

"Страшно впасть в руки Бога живого! Вспомните прежние дни ваши, когда вы, быв просвещены, выдержали великий подвиг страданий..."
Вспомните, через что вам пришлось пройти, когда вы только-только начали жить по вере.

"...То сами среди поношений и скорбей служа зрелищем для других, то принимая участие в других, находившихся в таком же состоянии..."

Ваша вера и принадлежность к христианам вам стоила очень много. Это действительно было так. Многие из них лишились семей - родные отреклись от них. Считая обращение ко Христу равнозенным смерти, некоторые иудейские семьи даже устраивали панихиды по своим, якобы умершим, уверовавшим членам семей. Завидев на улице своего родственника, ставшего христианином, они делали вид, что просто не узнают его.

"Вспомните, через что вам пришлось пройти за веру в Иисуса Христа."

"...Ибо вы и моим узам сострадали и расхищение имения вашего приняли с радостью, зная, что есть у вас на небесах имущество лучшее и непреходящее."

Многие из них, уверовав во Христа, лишились всего, что у них было, но это не особенно их беспокоило, потому что они знали, что у них есть имущество гораздо лучшее, которое ни один человек не может забрать. Это имущество - сокровище на небесах, и оно - непреходящее.

"Итак не оставляйте упования вашего, которому предстоит великое воздаяние.

Терпение нужно вам, чтобы, исполнив волю Божию, получить обещанное;

ибо ещё немного, очень немного, и Грядущий придёт и не умедлит.”

И снова, в который раз, новозаветный автор увещевает нас с терпением ожидать возвращения Господа. Иаков писал: ”Долготерпите и вы, укрепите сердца ваши, потому что пришествие Господне приближается.” Сравнивая Господа с земледельцем, апостол говорит, что Бог ”ожидает драгоценного плода с земли.” Долготерпите! Господь желает спасти и других людей! Дайте и им шанс! Укрепите сердца ваши! Господь ждет драгоценного плода от земли!

Петр написал: ”Не медлит Господь исполнением обетования, как некоторые почитают то медлением; но долготерпит нас, не желая, чтобы кто погиб, но чтобы все пришли к покаянию.”

Иисус до сих пор не вернулся на землю потому, , чтожелает дать возможность и другим людям прийти в Его Царствие. Но ”Грядущий придёт и не умедлит”. День Господень рано или поздно наступит. А пока Господь ждет. Но дни ожидания уже на исходе. Долготерпите же, братия. Исполнив волю Божию, вы получите обещанное, ибо Господь скоро придёт.

”Праведный верою жив будет; а если кто поколеблется, - говорит Господь, - не благоволит к тому душа Моя.”

”Мы же не из колеблющихся на погибель, но стоим в вере к спасению души”.

Автор послания с уверенностью заявляет: ”Мы - не из колеблющихся, мы твердо стоим в вере ко спасению души.”

Обратите внимание, здесь сказано: ”Праведный верою жив будет”. В следующий раз, когда мы будем читать 11 главу Послания к Евреям, мы поподробнее поговорим о том, что же такое вера. Мы даже пройдемся с вами по галерее славы, в которой увековечены имена тех людей, которые отличались своей верой. Я бы тоже очень хотел, чтобы и мое имя оказалось в этой галерее славы, - не в какой-то другой, а именно в этой. Кто где, а я хотел бы быть среди людей, которые всем сердцем веровали в Божий обетования. Мы вспомним и поговорим о них, когда будем читать 11 главу, главу, посвящённую вере.

Господь да пребудет со всеми вами, пусть Он хранит вас и окружает Своей любовью. Продолжайте жить по вере. Да благословит вас Господь и да укрепит Он вас во всяком благом деле во славу Его. Во Имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:

Служение ”Евангелие для России”

189620 Санкт-Петербург,

Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:

GFRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при условии, что они не используются в коммерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.

P.O.Box 464

Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-commercial purposes.